

终见少年拉满弓，不惧岁月不惧风

阿尔卡拉斯击败德约科维奇，首夺温网男单冠军

记者 怀晓

青春无敌 新王登基

拿到第24座大满贯奖杯有多难？女子网坛传奇小威最有发言权。直至退役，强悍如她也没能实现这一壮举。如今，德约科维奇也遇到了这个难题。阻挡德约的，是比他年轻16岁的阿尔卡拉斯。

今年在温布尔登的草地上，阿尔卡拉斯宛如脱胎换骨而来。本届温网，他展现出强大的韧劲和毅力，男单决赛更是用时5个小时，战胜意志强大的德约。

两人决赛的第一盘，德约科维奇先给了晚辈一个下马威，开局连续破发，打出5:0的攻击波，并以6:1成功拿下首盘。

从首盘不难看出，在法网男单半决赛被德约科维奇打到抽筋的阿尔卡拉斯，面对这场意义更加重大的比赛时，仍旧紧张和急躁。

但从拿下第二盘的那一刻起，阿尔卡拉斯更加放松地投入到了这场决赛。他整场比赛打出的66个制胜分中，有42个来自后三盘，而德约整场比赛只打出了32个制胜分。

在这种情况下，阿尔卡拉斯6:1、3:6和6:4结束后三盘较量，以总比分3:2赢下了比赛。

击败德约后，阿尔卡拉斯成为历史上第三位、公开赛年代第二位夺得温网男单冠军的西班牙球员。在他之前，1966年的桑塔纳，和2008年、2010年的纳达尔，分别拿到过温网冠军。

阿尔卡拉斯也成功打破三巨头对温网长达20年的统治，成为2003年以来第一位赢得温网男单冠军的非巨头选手。

进步神速 势不可当

北京时间7月17日凌晨，温网最具悬念的男单决赛尘埃落定，20岁的西班牙新星阿尔卡拉斯3:2战胜23届大满贯得主德约科维奇，摘得生涯第2个大满贯冠军。

仅仅用了一个月，从法网决赛对阵德约时紧张到抽筋，到温网决赛五盘击败他夺冠，阿尔卡拉斯进步惊人。无疑，他是最有希望终结“德纳费”三巨头垄断的人选，也很有希望书写一段属于自己的传奇。毕竟，年轻就是他的最大优势。



阿尔卡拉斯打破“德纳费”对温网长达20年的统治。 新华社发

创纪录地第35次出战大满贯决赛的德约，成了阿尔卡拉斯登顶的背景板，这似乎也预示着世界男子网坛一个时代的更替。

这一场决赛不仅仅意味着阿尔卡拉斯打破三巨头垄断，夺得了自己的首个温网冠军，更是他在去年美网拿下自己职业生涯的第一个大满贯冠军之后，在德约最擅长的草地赛场，通过五盘大战，收获胜利。

值得一提的是，上一位在全英俱乐部中心球场战胜德约的球员，还是十年前的穆雷。

阿尔卡拉斯的夺冠，宣告德约科维奇温网七冠、四连冠被终结，温网34连胜被终结，也无缘第24次捧起大满贯桂冠。

在并不擅长的草地赛场，阿尔卡拉斯证明了自己。

去年法拉盛公园，阿尔卡拉斯首夺大满贯冠军，成为ATP史

上最年轻的世界第一。此前，阿尔卡拉斯共获得包括七个红土冠军、三个硬地冠军在内的十座巡回赛冠军，草场冠军仍是空白。

进入今年的草地赛季后，阿尔卡拉斯在每一场比赛都有所提升，进步速度惊人。

就在今年温网之前，阿尔卡拉斯拿到了伦敦女王杯，赢得职业生涯第一座草地冠军奖杯的同时，超越德约科维奇重回世界第

一，之后又成为温网公开赛的一号种子。

赛季至今，他的战绩为47胜4负，胜场数领跑整个男子网坛，并牢牢占据世界第一宝座。

前途无量 意欲“接棒”

“江山代有才人出”，在中央球场，阿尔卡拉斯用不懈的奔跑和不可思议的救球，战胜了德约的智慧和经验。

纵观目前男子网坛，巨头们随着年龄的增长，将相继谢幕，而阿尔卡拉斯，在新一代中堪称佼佼者。20岁就已经有两个大满贯冠军到手，且是在巨头垄断时期夺得，因此他很可能成为下一代网坛的顶尖人物。

“在他身上体现着我们三个人的优点，我从未遇到一个像他这样的对手。”这是赛后德约对阿尔卡拉斯的评价。

事实上，阿尔卡拉斯正反手均衡，反应快、跑动快、截击技术出色，网前球技术出色。这些都是适合在草地作战，并且能够在草地取得成功的技战术。

决赛后几盘，阿尔卡拉斯充分把自己的体能优势发挥出来，在第二盘的抢七大战中惊险胜出，成为逆转比赛的关键。

在21岁之前至少两夺大满贯冠军的男球员，至今只有五位，阿尔卡拉斯就在其中。在他之前达成这一纪录的，是2005-2006年的纳达尔，他从小偶像。

除去已经夺得20冠的费德勒，从目前现役男单选手大满贯排行榜来看，德约科维奇23冠、纳达尔22冠仍是断层式领先，其后则是3冠的穆雷和瓦林卡，拥有两座大满贯冠军的阿尔卡拉斯已经跻身前五。

翻过“德式”高山的少年，未来也或将成为男子网坛的另一座高峰。

编辑：冯子涵 组版：刘燕



“讲文明 树新风”公益广告



财富本无种 出自勤俭家